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ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às 14:00h, reuniram-se 
ordinariamente, de maneira remota, por meio da plataforma “Google Meet”, o Conselho 
Municipal de Educação, para tratar da seguinte pauta: a) Leitura e aprovação da ata da 
reunião anterior; b) Análise das solicitações de autorização de funcionamento das escolas 
de Educação Infantil de iniciativa privada do município; c) Minuta de Decreto da 
Organização da Rede Municipal de Ensino de São Bernardo do Campo; d) Normas 
Técnicas para elaboração dos Regimentos Escolares; e) CONAE 2022 – Etapa Municipal - 
Conferência Municipal de Educação; f) Status da Recomposição do CME – Quadriênio 
21’-25’; g) Cerimônia de posse; h) Informes e outros assuntos. Estiveram presentes na 
reunião os conselheiros (as): Adriana Barroso de Azevedo, Caroline Guerra Takeuchi, 
Dedival Taveira Massini, Eliezer Mendes da Silva – representado pela sra. Talita Mareira 
Ramos, Ilka Baracho da Silva, João Batista da Silva, Jorge Araújo da Silva – representado 
pelo sr. Murilo Esteves Frizanco, Joseleine de Campos Gomes, Maria Cristina Braga de 
Borthole Pieroni, Patrícia dos Santos Vieira de Oliveira, Priscilla de Cassia Bessi de 
Mattos, Rosa Maria Monsanto Gloria, Rosangela Babinska, Rosemeire Pinto Carminholli 
Visconti, Rubia Armelini de Freitas, Tatiana Mariana Chaves, Vanessa de Magalhães Pina, 
Vanessa Takigami Alves; esteve presente também o Sr. Carlos Henrique Rangon Antunes 
do Serviço de Apoio Administrativo aos Conselhos Municipais. Após a constatação de 
quórum, a sra. Vice-Presidente cumprimenta a todos e inicia a reunião com a leitura da 
ordem do dia. Passando para o “item a” da pauta; a.1) A conselheira Tatiana realiza a 
leitura da ata preliminar da ducentésima décima quinta reunião do CME; a.2) Não havendo 
quaisquer acréscimos, supressões ou destaques, a ata é aprovada por unanimidade. 
Passando para o “item b” da pauta; b.1) A Conselheira Joseleine informa que o GT de 
Autorização de Funcionamento realizou a verificação prévia dos documentos, 
apresentando em tela os dados da escola ”A Educativa”, e após análise criteriosa, b.2) 
Aprovou-se, por unanimidade dos presentes a concessão de Autorização de Funcionamento 
de escola de Educação Infantil de Iniciativa Privada, até 05/10/2021, conforme segue: 
b.2.1) Escola de Educação Infantil José Felix Santa Roza LTDA - ME | A EDUCATIVA; 
Passando para o “item c e d” da pauta, cd.1) A sra. Presidente Rosangela, explica que 
existe um Regimento Único para as escolas públicas municipais e que ele se encontra 
desatualizado, desta forma em 2018 foi iniciado estudo para atualização através do GT 
Legislação da Secretaria de Educação, sendo inclusive passado ao conhecimento deste 
Conselho à época, com apontamentos do Conselho, que foram acolhidos. cd.2) Informa 
que o documento organiza o Sistema Municipal de Ensino e legitima que cada escola tenha 
seu Regimento Escolar próprio, com orientações próprias para elaboração, acolhendo 
assim variações de acordo com o atendimento de cada escola. cd.3) Cita ainda que por 
conta da pandemia, o documento não tramitou, pois faz-se necessário a atualização da 
quantidade de alunos por turma na educação infantil, que não será incluída neste 
documento e sim na resolução de matrículas. cd.4) Ressalta que assim que o GT de 
Legislação da Secretaria finalizar os trabalhos, a versão final será compartilhada com 
conselheiros. Passando para o “item e” da pauta, e.1) A sra. Presidente Rosangela 
informa que está previsto para 2022 a Conferência Nacional de Educação – CONAE, com 
previsão de realização em 23, 24 e 25 de novembro de 2022. Precedida à CONAE, serão 
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realizadas etapas estaduais entre março e abril de 2022 e as etapas municipais devem ser 
realizadas até 31 de outubro do ano corrente. e.2) Ressalta que o CME tem papel 
preponderante na realização da Conferência Municipal de Educação, conforme 
estabelecido no Plano Municipal de Educação. e.3) Informa que a Conferência Municipal 
de Educação já tem data para sua realização, nos dias 18, 19 e 21 de outubro deste ano, e 
que será organizada no contexto remoto. e.4) As principais discussões são a avaliação 
Plano Nacional de Educação 2014-2024, a estruturação do próximo Plano Nacional de 
Educação 2024-2034, assim como a implantação do Sistema Nacional de Ensino. e.5) 
Lembra que por não ser oficialmente constituído no município o Forum Municipal de 
Educação, cabe ao Conselho Municipal de Educação, em parceria com a Secretaria de 
Educação, a organização da etapa municipal da CONAE; e.6) Socializa o ofício nº 
33.427/2021-SE, com solicitação de 6 (seis) membros do CME, além da Presidência para 
participarem da Comissão Organizadora da Conferência Municipal de Educação. Passando 
para o “item f” da pauta, f.1) O sr. Carlos informa que recebeu as indicações da Diretoria 
Regional de Ensino e do SINDSERV, que já foram realizadas reuniões com representantes 
dos pais de alunos e com os indicados pelas instituições de Ensino Superior. Ressalta que 
ainda aguarda as indicações dos representantes das escolas particulares e da Câmara 
Municipal. Passando para o “item g” da pauta, g.1) A sra. Presidente informa que existe a 
intenção de realizar a cerimônia de posse de maneira presencial, assegurando o 
cumprimento de todos os protocolos sanitários, com convidados externos e com a 
participação dos conselheiros antigos e dos novos conselheiros. g.2) O Sr. Carlos aponta 
que a data da próxima reunião, conforme agenda, será 22 de outubro de 2021. Passando 
para o “item h” da pauta, h.1) O sr. Carlos informa que não há justificativas de faltas para 
esta reunião. h.2) A sra. Presidente retoma sobre o Relatório do Monitoramento do Plano 
Municipal de Educação, lembrando que houve um grande trabalho da Comissão, composta 
por Conselheiros e equipe técnica da Secretaria de Educação, e que o Relatório referente 
ao ano de 2019 já está pronto, e que em breve será disponibilizado em área aberta, para que 
os Conselheiros tenham subsídio para as discussões da Conferência Municipal de 
Educação. h.3) A Conselheira Vanessa Pina realiza a leitura de trechos do artigo 
“Conselhos de Educação: fundamentos e funções” de Carlos Roberto Jamil Cury, e traz a 
luz da discussão sobre as funções dos Conselhos de Educação. Sendo esgotada a pauta, a 
sra. Presidente agradece a todos os presentes e dá por encerrada a reunião às 15:30h. Nada 
mais tendo a acrescentar, eu, Carlos Henrique Rangon Antunes, secretário da reunião, 
lavrei a presente ata que será assinada por mim e por todos os presentes. 
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